
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 18 dias do mês de Novembro de 2009, às 15:00, no SALÃO NOBRE DA CÂMARA MUNICIPAL, do município, PLANURA, Estado MG, foi realizada a 2ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) IRON FERNANDES PEREIRA representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

CREMILDA LOPES PEREIRA DE SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
ELIEZERLEI P DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
FABIANA SILVA DE OLIVEIRA - CAMARA MUNICIPAL
JENIFER MARQUES PIRES - PREFEITURA MUNICIPAL
MARDONE TOMAIN - PREFEITURA MUNICIPAL
MAYRA GISELE SOUZA OLIVEIRA - CAMARA MUNICIPAL
OSMANDO GOMES DE OLIVEIRA - CAMARA MUNICIPAL
SINARA ALVES A D FERREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PLANURA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
PELO PRESIDENTE FOI ESCLARECIDO QUE A BASE TERRITORIAL FOI CONCLUÍDA EM TODA ÁREA DO MUNICÍPIO.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: DIVULGAÇÃO ATRAVÉS DE RÁDIO LOCAL. OS MEMBROS SE COMPROMETERAM A DIVULGAR VERBALMENTE O PSS,
INCLUSIVE FOI INFORMADA A DATA DO PROCESSO SELETIVO (13/12/09) PARA A SELEÇÃO DE SUPERVISOR E AGENTE CENSITÁRIO
MUNICIPAL.
Apoio de líderes local: O MEMBRO DA COMISSÃO ELIEZERLEI  DE OLIVEIRA E OUTROS PRONTIFICARAM NA DIVULGAÇÃO NOS LOCAIS DE
TRABALHO.
Outras formas: DIVULGAÇÃO VOLANTE (CARRO DE SOM NAS VIAS PÚBLICAS, FAIXAS DE PANO COM 3 METROS DE COMPRIMENTO).

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: IMÓVEL (SALA) SERÁ CEDIDO PELA PREFEITURA.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): A PREFEITURA DISPONIBILIZARÁ DE MESAS E CADEIRAS.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): SERÁ LIBERADA UMA LINHA TELEFÔNICA PELA PREFEITURA.
Segurança: O IMÓVEL, POR SI SÓ, OFERECE SEGURANÇA.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral
Material Promocional

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 



Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: SERÁ CEDIDO PELO ESTABELECIMENTO DE ENSINO.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): A PRÓPRIA ESCOLA DISPÕE DE IMÓVEIS.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): NAO SERÁ LIBERADO.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
REPRESENTANTE DE ASSOCIAÇÃO DE BAIRRO E POLÍCIA MILITAR.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
O PRESIDENTE DA CÂMARA SR. OSMANDO GOMES, PEDIU ESCLARECIMENTO DE CRITÉRIO USADO PARA CONTAGEM DA POPULAÇÃO,
PONDERANDO QUE EXISTE MUITO TRABALHADOR NO CORTE DE CANA-DE-AÇÚCAR E COLHEITA DE LARANJA, ORIUNDOS DE OUTROS
MUNICÍPIOS MAS A MAIORIA RESIDE NA CIDADE A MAIOR PARTE DE TEMPO NO ANO.
O PRESIDENTE DA COMISSÃO ESCLARECEU QUE CONSIDERANDO O TEMPO DE RESIDÊNCIA NO MUNICÍPIO E, INCLUSIVE, A DECLARAÇÃO DO
INFORMANTE AFIRMANDO QUE MORA DO MUNICÍPIO, O MESMO SERÁ CONTADO. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CEMIG, EMATER-MG, ESCRITÓRIO DE PLANEJAMENTO AGRÍCOLA.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


